
Eerste resultaten gedragsonderzoek coronamaatregelen 

Om beter te begrijpen hoe mensen denken over de coronamaatregelen en wat de impact op mensen 

is, houden het RIVM Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu en de GGD-en een groot 

onderzoek. Het onderzoek gaat over het gedrag van mensen, wat ze vinden van de 

gedragsmaatregelen van de overheid en hoe het fysiek, mentaal en sociaal met ze gaat in dit 

coronatijdperk. De gemeente Barneveld heeft via haar sociale kanalen en het burgerpanel inwoners 

opgeroepen mee te doen aan dit onderzoek.  

Respons 
In totaal deden 90.000 mensen mee aan het onderzoek. In Gelderland-Midden was de respons hoog, 
met 6.762 deelnemers.  
 
Belangrijkste landelijke conclusies 

• De persoonlijke hygiënemaatregelen zijn voor de meeste mensen goed vol te houden, maar 
de ‘1,5-meter’ regel is lastiger te realiseren; 

• Bijna zeventig procent van de mensen heeft veel vertrouwen in de Nederlandse aanpak, 6 
procent (helemaal) niet. Het draagvlak voor de maatregelen neemt af als ze langer moeten 
worden volgehouden.  

• De impact van de situatie heeft invloed op de mentale en fysieke gezondheid. Een derde van 
de mensen geeft aan meer angstig, somber, gestrest of eenzaam te zijn geworden. Ook 
ervaren mensen meer slaapproblemen. 

• Ruim de helft van de respondenten zegt (veel) minder te bewegen.  
 
De inzichten worden gebruikt om de impact van de maatregelen op mensen zo klein mogelijk te 
houden. Het onderzoek zal de komende tijd worden herhaald. 


